Emelt szintd gyakorlé feladatsor

I. rész

1. Hany olyan kiilonbo6z6 téglatest van, amelyre teljesiil, hogy éleinek hossza egész szam, térfogata 15 000 egység
és a harom él hosszanak legnagyobb kozos osztoja 57 (12 pont)

2. Oldjuk meg az kovetkezs egyenleteket a valés szamok halmazan:

a) Ve —yVr+2=2

b) logy = + log, = + logg = = logy4 2°. (13 pont)

3. Csaladunk szokasait megfigyelve annak a valészintsége, hogy egy nyari délutan sétalni megyiink 0,6. Ha otthon
maradunk, akkor 0,25 annak a valdszintisége, hogy fagyizunk. Annak a valoszintisége, hogy fagyizunk 0,2. Mennyi egy
nyari délutan annak a valészintisége, hogy

a) otthon maradunk és fagyizunk;

b) sétalunk és fagyizunk;

¢) fagyizunk, ha sétalni megyiink? (13 pont)

4. Adott az f: x +— 2® fiiggvény.

a) Adjuk meg az f fiiggvénygorbe azon érintSinek egyenletét, amelyek meredeksége 12.

b) Szamitsuk ki az érintési pontok egymastol vald tavolsagat.

¢) Allapitsuk meg, hogy milyen t4vol vannak egymastol az érintk. (13 pont)

II. rész

5. Egy golyot beletettiink egy olyan edénybe, amelynek a bels6 része csonkakip alaki, és 3 cm magassagig volt
vizzel toltve. Miutan a golydt belehelyeztiik, a viz éppen nem folyt ki az edénybdl. A csonkakip alapkorének és

fed6korének sugara rendre 2, illetve 5 cm, magassaga pedig 4 cm. Mekkora a golyd sugara, ha magassaganak 3 részéig

meriil bele a vizbe? (16 pont)

6. Az Ujpesti Fa- és Fémipari Szakiskola uj épiiletében 1927-ben kezdddott meg a tanitas. Az iskola egy otszogi
telekre épiilt, melyrdl a helytorténeti ujsag a kovetkezoket irja: ,A Gorgey ut és a Szent Imre utca 49,4°-0s szOget zar
be egymaéssal, egyenes vonalti 229 m-es és 195 m-es telekmérettel. A Corvin utcai telekhatar 44,1°-os szogben torik
a Gorgey ut felé 104 m hosszon, majd homorud szégben 49 m-en északi irdnyt vesz és innen egy rovid szakaszon zarul
a Szent Imre utcai telekhatar végpontjahoz.” Tudjuk még, hogy a Gorgey ut +2,9°-0s szoget zar be a K—Ny-i irdnnyal
és a telek délnyugati sarokpontja a Gorgey ut és a Corvin utca keresztezédése. Szamitsuk ki a telek tertiletét. (16 pont)

7. Tekintsiink egy 6 pontu teljes grafot.
a) Hany 3, 4, 5, illetve 6 csticsot tartalmazo kor van ebben a grafban?
b) Hany 3, 4, 5, illetve 6 csticsot tartalmazo kor lesz benne, ha egy élet elhagyunk? (16 pont)

8. Egy szabalyos, két egység oldala n-szég (n > 3) mindegyik cstcsa, mint kozéppont koré egység sugard kort
irunk.

a) Adjuk meg n fliggvényében annak a kérnek az r,, sugarat, amely a sokszog csticsaba irt korok mindegyikét érinti
a sokszog belsejében.

b) Milyen n értékekre lesz r,, értéke 2013-nél nagyobb? (16 pont)

9. Egy bergengdc egyetemi hallgaté tanulmanyai 3 évében didkhitelt vett fol. Az els6 tanév szeptemberétsl minden
hoénap els6 napjan 25 000 Ft-ot kapott. A kamatszamitas havonta torténik idSaranyos (lineéaris) kamatszamitas szerint,

t-k
vagyis a bank a havi kamat Osszegét a —— képlet alapjan szamitja ki, ahol ¢ a t&ketartozas, és k az aktudlis éves

kamatlab. A targyévben meg nem fizetett kamat tékésitésére évente, december 31-i értéknappal keriil sor. Tegyiik {6l
hogy a hitel felvétele és visszafizetése alatt a kamatlab végig 9%.

a) Mekkora a végzett didk tGketartozasa a tanulmanyok befejezését kovets honap (julius) elsé napjan?

b) A diak a tanulmanyok befejezését kovets szeptember elsé napjatol a tartozas teljes kiegyenlitéséig minden honap-
ban 25 000 Ft-tal (illetve az utolsé6 honapban a fennmaradé Osszeggel) torleszti felvett hitelét. A havonta torlesatett
Osszeg elGszor csak a felgytlt kamatokat csokkenti, majd azok elfogyasa utdn minden honapban a téketartozast is.
Hany honapig tart igy a teljes hitel visszafizetése? (16 pont)



